$E1Z Introduction Mo AREADEH

1.1 BHoAER
Malthus DERNIZ &5 &, BRI IZBIF2A0% u(t) eEFESEE, WL ALt D720 D u(t)
DR u(t) IZHHIT 5. T35,

u(t+ At) —u(t) = au(t)At (1.1.1)

EWIENFREATRINS., Wz At TE-TAt >0 WHREZ L 5 &,

. u(t+At) —u(t)
Aliglo At = ()

&0,
u'(t) = au(t)

EWVWIEWAHAEREES. ORI
u(t) = Ce®  (C I ER)
Y75, feo THIMEE w(0) =u LT 5L,
u(t) = wupe™ (1.1.2)

LEIT S,
EOESFHEAX(1.11) 2EEMS I HTE S, TOLDITIE

u(t + At) = (1+ aAt)u(t)

EEETNIER. 208 E unAt) (n=0,1,2,...) I LEF (geometric sequence) &
30,
u(nAt) = (1 + alAt)"ug

b, kXIZt=nAt 5L,
u(t) = (1 + aAt) 2ty
t 1 at
YD, At -0 WSERE LS L, (l—i—aAt)E:{(l—i—aAt)W} Seot kh,

u(t) = uge™
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Lo T, (1.12)I2—8T 5.

LEIDFETRENFHHRATHRE & > THRoNMAHRRDMEE, 20 HREADOBD
MR &R —H U7z, D0, MBEEHOAEAZM Z LT, Mo HIRADEL#E255 2
EMTE ., BUEEETIZZ O & 5 T HEEFH O AR E M Z 2T, Mo AR L7
235 aEHELT 5.

Logistic A2
HOIMBIZBITABERATEZ K 2352 &, Malthus OER] %

u(t+ At) —u(t) = au(t)(K —u(t))At (1.1.3)

CWE U SRR EE XD LN TES [Verhulst 1845). F ¥, Wiz At THl->T
At - 0L WOHBRE &5 L,

u(t + At) — u(t)

Al;ltglo At = ()
&0
u(t) = au(t)(K —u(t)) (1.1.4)

WV ;1:5(53 /ﬁﬁ&ﬁ’i’f%’“é I % Logistic TfEAE WD,

du 1 1 1

1 _ LU o Kat
Klog 7y =at+C ,,K_U—C’e
. _ KCeKat
T T Cekat
EkEBH., &< IZu(0)=ug B &,
- Uo —Kat
C_iK—uoe
£0,
KUOeKat
= 1.1.
“ K — ug + ugeXet (1.1.5)
LEIT5.

ETCHTERLERFERNT u, = u(nAt) EL &,

Upt1 = Up + tn (K — uy) At



1.2. fRis AR 3

EWS LA e At s, ZOWLAZ M DIZEEL WA, ROEVER L RHEIZ T
H5.

1.2 RHE2AER
Random walk &#ARER

K ¢ 128 2 EMR LD o TORFDOFEMRE u(t,z) £ T5LE, KHt4+ At T
DI

u(t + At,x) = %{u(t,x — Az) +u(t,x + Ax)}
THAOND LT E. (BIRIE, =2 Ar OBBUFZOARFHFIETHL LT, TNHHT
YELNBEDORIIBEIT S X5 R EEA L L LW T 7 —&H
u(t+ At,x) = u(t,x) + Atw(t,x) + ...
u(t,x £ Ax) = wu(t,x) + Azuy(t,x) + %(Aaz)Qum(t, )+ ...

ZRAT B .
(At)uy = 5 (A iy + (FROH)

Az)?

/\ (
7o
LmAbH. o T SAL

—D>0(&) ELTALAz 50ET e,

ug(t,z) = Dugy(t, ) (1.2.1)
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EWVWSRMD AN 2G5, ZhZ2EAREF 2 ITIEH AR WS,

[ERRIZ 2 GG A D random walk 2#F 252 &1k D,
ua+Aa%w:fgmux—A%w+u@x+A%wmu%y—Aw+um%y+Aw}
B\ S S HRAD S

wltseyy) = Dlusa(ts,y) +tuyy(t 1)) (1.2.2)

EWHRMAD HRERE2ES. T 2RCDAGHERNEITIENS. & IZZDEFIRE (1§
Bllizk o) LT

Uge (t, T, Y) + uyy(t,z,y) = 0 (1.2.3)
EWS RS RN EH S50, Tk Laplace AFEREFEIENS /12N TH 5.

BN AR
B ITNBRRHIZ 1N DR > YR EEZ 5.

n HHOERDENZ u,(t) BL. AR1 D270V OEEEZ M, NAERELETHE,
n & H OE O H) A

mu” (t) = k(—(up — up—1) + (Unt1 — un)) somu” () = k(up—1 — 2up + Upi1)
B, TITuy(t) =ult,nAz) B s, 7147 —EHLD

Upt1(t) =u(t,z £ Az) = wu(t,x) £ Azu,(t,x) + %(A:c)Qum(t, x)+ ...

ey, ITnzdboXITRATEL

mug(t, z) = k(Az)*upe (t, 2)

k(Az)?

135, =c>0 (—&) LBVWTAz—>0&T B

up(t,z) = Cug(t,x) (1.2.4)
EWS R AREAESS. ZnXEE AR TIN5,



B2E EWMOARENOWHERE

2.1 HAEHE
Theorem 2.1.1 (Cauchy). 1 B4 /52X O HERE
Y (@) = f(2,y), yla) =1b (2.1.1)

ZBWT, x=aqa,y=>bDEHETEE f(x,y) VWiERRPOAERRSIE, v =aDEFHEIZENT
(2.1.1) IZfEDMFIET 5.
Theorem 2.1.2 (Lipschitz). (2.1.1) iZ8WT, z = a,y = b DLfETHEE f(z,y) »' 1) i#

femD, i) HBEL > 0 BIEEL T |f(z,y1) — f(z,y2)| < Lly1 — y2| 2723 51F,
T =a DEFHFEITB VT (2.1.1) IR —BITFET 5.

Bl 2.1.1. .
y _ _
Lﬂmmmm%#%ﬁkbfw@m.%ﬁyz%ﬁ@@ﬂ%yzoﬁgﬁﬁﬂﬁb

2.2 Eulerx

BAEMRISE LI DR D TEDREE KHIT 572012, BEOMf% y(x) L /NLFT, BUH
fpz V(z) L AXFTHEL. £72, h 2K (ETAE) U, 2 =a+ hi, y(z;) = yi,
Y(z) =Y e EL.

T—I—EEIZLD
y(z + h) = y(z) + hf(z,y) + O(h?)
ﬁﬁoﬁo.tﬁbomwiayﬁv%%fg%og)<maw5%%f@5.ﬁofm@
ﬁ.
IO REIHATE L0 5.

Yo = %o
Yisi = Yi+hf(z,Ys)

FA T BN, BEESKEVI EAHSNTVS.
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2.3 Runge-Kutta % (2R)

Wm0y RIEFZ23A4RDEDDBEZ/LTH S, FZARDEDIXKEENR L L, &bl
DODNTWBEHHBEETH S, FTEEEDOZD2ROE D EEZ.

y(x + h) = y(z) + haky + hBks + O(h?)
7272 L

kl - f(xay)
ka = f(x+hp, y+ hgki)

DO SED XS ITER o, B,p,q 2RO D, 2EHDT — 7 —REEDAXLD,

ks = f(x,y) + hpfo(z,y) + hak fy(z,y) + O(h?)
= f(z,y) +hpfo(z,y) + haf(z,y) fy(z,y) + O(h?)

L2 H5DT,

y(x+h) = y(@)+hla+p)f(,y) + 2 B(pf(x,y) + af (2,9) fy(z,9)) + O(h*]2.3.1)

MDD XD IZTHNIER .

—7i
h2
y+h) = y(@)+hy'(@) + " (@) + O(h°)
IZHEWT,
Y@ = f)
) d
V@) = f)
= fx(xvy) + f(.CU, y)fy(ﬂ%y)
72DT,
2
Yot h) = y(e) 4 hi) + o (Falwy) + S fyle ) + O0F)  (232)
AN RVASH

(2.3.1)(2.3.2) & kg L T



2.4. Runge-Kutta % (3 1X)

%%5.ﬁuazﬁzép:q:1@a%mMMﬁ4y>&z%ma
Heun FEDO 7L IV X AlX

Yo = wo
h h
Yisi = 1/%+§f($i,yi)+5f($i+h7 Yi + hf(zi, Y5))

THEZzoN 5.

ALz erERznE

Yo = wo
kl - f(mZ>Y;)
ke = f(zi+h,Y;+ hky)
h
Yisn = Yi+ 5(161 + k2)

CELZEED S,

]

y =2zy, y(0)=1
WIZRLT, ZAER=01TAA 77—k VEE2EHAE L.

2.4 Runge-Kutta % (3R)

y(z + h) = y(x) + hak, + hBks + vks + O(h%)
272U
ki1 = f(xa y)

ka = f(z+hp, y+ hgki)
ks = f(z+ hr, y+ hska + htky)
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MDD ESIZER o, B,7,p,q,1,5,t ZRDDB. 2BHDT—7 —EEDOAXNLD,

h2
k2 = f(a:,y) + h(pfx + qklfy) + ?(p2fmz + 2qu1fxy + QQk%fyy) + O(hg)

2

= f+hpfe+affy)+ %(pzfm + 24 f fay + @ 2 fyy) + O(R?)

2
ks = f(x, y) + h(?“fg; + (Sk:l + tkz)fy) + %{TQfxx + 27"(8]452 + tkﬁl)fxy + (Skg + tk‘l)nyy} + O(h3)
= f+h(fo+3ffy+tffy)

+h22{r2fm + 295 fufy +2a8f fy + 28] foy + 87 f2 fyy + 20t f fay + 25t fyy + 2 F iy} + O(R?)
iR B5DT,
y(x+h) = y(z)+hla++7)f(z,y) +h{(Bp+yr)fo + (Ba+vs + 1) f fy}
+h23{(6p2 +97%) fex + 2(Bpg + s + 1) f fuy + (B + 75" + 2yst +41°) 2 fyy
+2yps fofy + 2vasffi} + O(h)

DD IO K S ITTNIER .

—73
/ h2 " h'3 " 4
yl+h) = y@)+hy'(2) + 5y"(@) + Fy" (@) + O
BN\,
y'(z) = fla,y())
y'(z) = fo(z,y) + fl2,y) fy(2,y)
y"(x) = fow+2feyf + Sy f? + Fufe+ Iof
DT,
h?
ylz+h) = yl@) +hf(z.y) + 5 (fo + f1y)
h3
+§(fm+2ffa:y+f2fyy+fxfy+ff§)+0(h4)
AN A/RVASH
y(z + h) [+ % i L T
a+B+y=1
1 1
Pptar=3, Pet+ystat=3
Bp* +r? = % Bpa +yrs +Art = % Bq® + s + 2ty ot = % Vps = %, vas = %



2.5. Runge-Kutta % (4 k) 9

2155.
Kutta 35512
1 2 1
a:7:67 525, p:ng) r:17 8227 t=-1
AT
Kutta ® 7L 31 X Ak
Yo = wo
kl = f(wla}/;)
h h
ky = f($i+§, Yz‘-l-§k1)

ks = f(.’L‘Z + h, Y; + 2hky — hkl)

h
Yisi = i+ 6(1431 + 4ko + k3)

THEZoN 5.

2.5 Runge-Kutta & (4R)

RBEIZL T
Yo = o
kl == f(xla}/;)
h h
ky = f(xi+§7 Yi+§k1)

h h
ks = f(l’z‘+§7Yi+§k2)
]C4 = f(a:i—i-h, }/Z‘-Fhkg)
h
Yitn = Y;+6(k1+2k2+2k3+k4)

MDESITHEEDORWVIELEEZ S Z e nhrd GIHRIZIERIZPPILW) . g 41RD
Runge-Kutta & &\ 5.

2.6 EfEFEFAIIEIMDAENDOHBERE
2 BEE Y HRE R
y' = f(z,y,y)
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(AT 1 RS0 TR

H2E  HEM RO ERE

y = z
CEMER GRREATH 5.
ARFCIEENT 1 BEHE D05 1552 2 0 W) R
y = flz,y,2)
2 = g(r,y,2)
y(0) = wo, 2(0) = =z
BERD.
2.6.1 Eulerx
Euler O 7L 3 X A%
Yo = v, Zo=20
Yip Y + hf(zi,Yi, Zi)
Ziy1 = Yi+hg(yi,Yi, Z;)
TEZohb.
y(+h) = y(@)+hf(z,y 2)+ 0K
z(x+h) = z(x)+ hg(x,y,2) + O(hZ)
N AIRVASR

2.6.2 Runge-Kutta % (2R)
Heun {ED 70V 31 XAl

Yo

k1

I

)

lo

Yi

Zit1

Yo, Zo = 2o

[z, e, Zs)

9(xi, Y3, Z;)

flxi+ h, Y+ hk1, Z; + hiy)
g(zi + h, Y; + hky, Z; + hly)

h h
}/;; — _
+ 2k‘1—|— 2k2

h h
Zit 42
+ 2l1 + 2l2
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ThHhAoNS.
y(x+h) = yx)+ gk:l + gkz + O(R?) (2.6.1)
2(x+h) = z(x)+ gll + glg + O(h?) (2.6.2)
NI RVACR
Proof.

ki = flz,y,2)
L= g(,y,2)
ko = f(x+h, y+ hki, z+ hly)
= fz,y,2) + hfue(x,y, 2) + bk fy(2,y, 2) + by fo(z,y, 2) + O(h?)
= f(z,y,2) + hfe(z,y,2) + hf(z,y,2) fy(z,y, 2) + hg(x,y, 2) f-(x, ¥, 2) + O(h2)

% (2.6.1) DAEBIZRAL T

(2.6.1) ®7Eﬂ—y+hf+h ot f-fy+g-f.)+ 00

2

(2.6.1) DA = y(x)+ hy'(x) + %y”(x) +O(h?)
2

= y@) et Sy S )+ O
2
= @) R T e 1) O

5T (2.6.1) IZEKDID. (2.6.2) & [FkE. O
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2.6.3 Runge-Kutta % (4.R)
Runge-Kutta i%& (4 ¥R) D7)V TV X L
Yo = yo, Zo=2

kl = f(x27Y;7Z7«)
h = gx,Y:, Z)

h h h
ke = flzi+ =, Yi+ ki, Zi+ zh)

2 2 2
lo = g(:m-l—g, Y%—l—glﬁ, Zz'—i-gll)
bs = ot o, Vit ok Zit o)
ls = glait s, Yit ok, Zit o)

ky = f(xz +h, Y;+hks Z; + hlg)
ly = g(.%i +h, Y;+ hks Z; + hlg)

h

Yipr = Y+ g(kl + 2ko + 2ks + ky)
h

Ziv1 = Zi+ E(h + 205 4+ 213 + l4)

THZ6NE., ZD X517, ERTHEREFED GIEIXITEAEED SR,

BIE
a,b,c,d > 012X L
dx
o = tla—by)
dy
a —y(c — dx)

% Lotka-Volterra D AFERE WS, z BWHHHEHE, y P HBEDET LV THS.

clogz —dx +alogy —by =k (FE)
EWSRIEEDND L. REE (2(t),y(t) X OWE EEEET S, 2D & 2BUEEFIC
KO HEMD K.

%8 FitzHugh-FiZE A2 -

du u?

— — - — 47 2.6.
o c(—v+u 3 +1(t)) (2.6.3)
dv_ u—bv+a (2.6.4)

dt



2.6. B X 72 3HENZ D SRR O BUE AR 13

72720 I(t) 1
I(t) = In (0<(t modT)<wdD&E)
10 (Z DUt

THEZSNB AR SV AL L, a=07,0=08c=10 25 5. #KIE Iy, SIVADKEE
w, AT 22 WAEZT, W HiRROMONRS 52T K.

2.1: Iy =05 T =3, w=03

2.6.4 3)RT
o—L YRR

dx(t)

o Pz +y)
dy(t)

p7a TZ+rTr—Y
d,z(tt) =zy — bz

(p, r, bIXEE) FRKEFHET NVOMIEDOH NS, 1962 F1Z E. N. Lorenz 23FH U724
A TH5. Lorenz I& .
p=10,7=28 b=



14 2w  HM AR ONAMERE
UL u—L Y HEAOMBOBEIIERTH D, YIHMEICBURIZKET S, ZoZ i
INT 74518 (Thbb, WEDIXIE EREO/NS RHILIE L DG OKRRITHE %
EZBhbLNENWEWSZ &) DERE -7,

o—L vy g

B ft,20.2
dy(t

Zi) =g(t,z,y,2)
d=(t) _

T =h(t,z,y,2)

EWS D 1 3 ENLDOEMD FRERRDT, Runge-Kutta ik (47R) O 7L ITV XLl

Xo = o, Yo=uyo, Zo= 20
ki = f(tlaXlaY;a Z)
L = g9(t, XY, Z;)

mp = h(tlehY:L?Z)

h h h
= i yXi+ Sk, Yi+ Sh, Zi+ o

ko f(t —l— 2 + 2k‘1 + 2l1 + 2m1)
h h h h
= i 3 Y ; Zz o

ly g(ti+ = o Xit gk Yit Sl Zi+ 2m1)
h h h h
= i ) Y ) Zz o

ma h(ti + = o Xit gk Yit Sl Zi+ 2m1)
h h h h
= % ) Y 3 ZZ o

k3 [t + 2 2k2 + 212 + 2m2)
h h h h

ls = g(t'+§ Xi+ 5ha, Yit Slay Zi+ 5ma)
h h h

ms3 = h t + X + kQ, Y + lg, Zi + *Tng)

(
2
k4 = f(t +I’LX +hk3, Y+hl3Z +I’Lm3)
(

ly = ¢ z—‘th—i—hkg,Y-i-hng—Fhmg)
myg = h(t;+ h,X;+ hks, Y; + hls Z; + hmg)

h
Xip1 = Xi+ 6(k1 + 2k + 2k3 + ky)
h
Yisvi = Y+ 6([1 + 205 4+ 213 + l4)
h
Ziv1 = Zi+ g(ml + 2mg + 2ms + m4)

THEzoN5.
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3RTTDFEN DI FE

B EIZE DV BEONLRER2EX ON AT 2RI LT, kIl L%
EZB. ZDOICIERx = (2,y,2) Z n=(n,ng,n3g) LERTDFHIZENYLZRE
x'=,y,7) e T5LE, X ZFHNOELREERTERT 2HENDH 5.

P Z RO, Atkiz 2§l D S, iz REDH 5 — e 3 5 R DKREIZE W
T, #EE (latitude) % ¢, ##E (longitude) % 6 &725 &,

(n1,m2,n3) = R(cos p cos b, cos psin b, sin ¢) (2.6.5)
ERIND. nEkEHEL, FEZE0FH ol
a1 cospcosbx + cos psinfy + sinpz = 0.
a IFERT S 2DDHANRZ b
p1 =(—sinb, cosb,0)
p2 =(—sinvpcos @, —sin psin b, cos p)
&k oTiROND (py, pp DHD FITIHEREMELRDHZ) . fEVHED
n-pi=n-p2=pi-p2=0, pi-p1=p2-p2 =1,
UNDRVASH
T, MxZEnIZ&DFHalZERNFTD L,
x' =x — (x-n)n
LB H, x3FH a ADNRY hVRDT,
x'=qp1+@p2 (g1, g2 3L (2.6.6)
EFRIRTED. ZD(q1,q) WRDBEETHD. q, o ZEMHE L LS. (2.6.6) DI py,
p2 ZMTBH L,
X -pr=q, X -p2=0q

LIR5DT,

a1 =x"-p1
=x-p1 — (x-n)(n-p1)
=X-P1

g2 =x" - pg
=xp2 — (x-n)(n - ps)

=X P2
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2135,
Ubkzxedd 8, %ﬁ?jjﬂﬁj n = (nl,ng,ng) Kj(j‘b,

R =\/n? + n3 + n}
_ (T
go-arcsm(R)
arccos e (ng>0MD& &)
0 — Rcosp 2=

= .
_ DL
arccos ( Toos 90) (na <0 &)

B LEE, fx=(1,9,2) Zn LERTIEMMIEHNZLEZRD,

p1 =(—sin#, cosb,0)

p2 =(—sinwvpcosf, —sin ¢ sin §, cos )
IZK DRSNS B (q1, ¢2) 1
q1 =X+ P1
42 =X - P2
WZEDGZoNDE VWS TR hotz.

ZDZ W iEEgREIE, F] 20X gnuplot (21 > TWA DY, Excel (2 I3FEEHE T2
WS ThHb. AFOKIL Excel Tl HRFELEZITo-EDTH 5.

—R A1
X8l
——y 3
e 7 8]

2.2: x9=21,y0=1.1, 20 =3, n=(2,3,4)
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B3IE EIHEDN

3.1 EIN1XARADORERE

A T IRATER Ax = bIZH LT, WUMAGMARZ ML x0 25 HFELT, N2 hVjil
(xF) 2fED, HOM x TR S 6 3 ke I KEEE WS, 8%, xF & xF 24
WL o HEEEKTT 5.

Jacobi £

xF e xktl %

k+1
a11x1+ + 6112;1}]2C + -+ alnxﬁ = bl
k+1
aglx’f + a22x2+ + -+ aznl’ﬁ = bg
am ¥ + apawh + -+ appaktt = b,

& o TEMET 2 k. A DPRFENAITH

laii| > Z|aij|’ i=1,2,...,n
J#i

725 1F Jacobi IEIFEDMEIZINET A Z 2B sNnTWS.

Gauss-Seidel 7%

xk s xk %

1
anai ™+ arprh + -+ arpak = b
a21x1f+1 + a22x§+1 + -+ agnxﬁ = bz

k+1 k+1
a1+ apozs T+t appaktt = b,

12X o TEET B 5. Jacobi & IR A DB ENMTH 72 SITEOMBIZIRT 5 2
ERHISNT WS,
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SOR #EFI17E

xF 735 y**1 % Gauss-Seidel & R U :

k1

anyy ™+ areas + -+ arpak = b
k+1 k41

a21y1+ +a22y2+ +---+a2nl‘ﬁ = b
k41 k41 k41

an1y1+ +an2y2+ +"'+annyn+ = bn

TR, xF %

S w(ykJrl _ Xk)

Lo TEET B HE. w (0 <w <2) ZEABHE VY, w=19<6WItdI W%
W (&S5 THh3B).

3.2 EIFREFEAER
BLIAVAYSY o FaM
filz1, o, .. ), (i=1,2,...,n)
NG B REEEFRS.

1 28D Newton 7%

flz) =0

2FADL. ¥ BRIz D, oF 25 P 2RO K5 ITED B % Newton HEE WS 1
RETOT—I7—REHEZEAD L,

(@) = f(z") + f'(a") (@ —a*) = 0
8%, INEMMLT 2 25 o %
Fa®) + f/(@) (@ —ab) =0
ThbS

k+1 _ k f(l’k)

(@b

ZEo>TREDS.
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%8 D Newton {4
filx) (i=1,2,...,n) ZHEUIWMR7ZR 7 ML E f(x) &9 <.

f(x)=0

EZ25. XV EELIZED, xFrs xF 2RO XS I2E® B % Newton EE2 WS, 1
METDT—F—EHZZEZS &,

f(x) ~ fx") +Jx")x-x"=0

7272 L
0 g0 o ght
PR ORI
o He o R

2135, J(x) 1 Jacobi 75 L IFIEND . 2F 725 oF ! 25N 1 IRGRER
£(xP) + J(xP)(x"! - xF) =0,

Thbb, B
Xk+1 _ Xk _ (J(Xk)) f(xk)

IZEoTEDD., ZNZ2RHTEL L

0, 2] 2]

AT ] TR Fed e 2] e
A [9ReN) SR o S| | Ak
8‘” 8n 671
] ek (e GGy o )] [0

AR

3.3 EAEE- -BEX7 ML

Ax = \x

AT 0 TRWRY MU DMFHET D EE, AN 2EEME, x Z2BEXTZ bLEE ST,
AR AR (A — M| =0 2T IEKE 202 OBUEGHEIXIEE (R E AE .



20 H3E  EN RN

RIRTR

BAREEMENDPERE P> TVDELE, NBIOHRTIEERZ PLD—D%IRD LS
kb ond, xb = Axk 292 & (XFY IXEAHE N OFEIB RS MV T 5. 1B
IFREREZEL T,

kE+1 k k+1 _ _k+1/ k+1
yi = AxY, XM =y g

(G = 0o g M icfkx B, ) LEDDE, EAMENDEERY ML x* =
klim XF AR 3. EAMHEIZ Ax* = \x* & 0 flifisskE 3.
—00

QR %
nIREGFH AL, BTV Q & E=MA1TH RIZED A=QR ENMRTE DI NS
NTW5 (QR 73ik).

& HAWTITS Ay, Ag, As, ... %

A = QiR
A1 = RpQp

CEDD., ZDEE AL ADEEMIFELL, £/ GEYRREDTT) A, DA
WBEAMEIZINET S Z RSN T WS,
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BATE ENE

4.1 =5

h? h3 h*
fle+h) = fl)+nf(@)+ 5 f"(@) + 5 fO @) + 7 f V@) + 00)

e P h
flw=h) = fl@)=nf'@)+ 51" @) = 5 D)+ 5 @)+ 00?)

X0,
f@+hgkﬂx—m — F(2)+O(h?) (4.1.1)
ﬂx+M2Qf)hﬂwm — @)+ O (4.1.2)
MDD, T ZHLESEWVD.
—7
f@+2—ﬂ@ — f(2)+Oh) (4.1.3)
% Bty
ﬂ@—i@—m — f(z)+00) (4.1.4)
BIRET VD,
R LTS
f@+hy§;ﬂx—mw = fo(z.y) (4.1.5)
ﬂx+mm—aﬁgw+f®—hw = fo(my) (416
ﬂx+my+k%—ﬂx+%§y—ﬂ%y+k%hﬂnw = folny)  (@L7)

RMELEMMTES.



22 AT A=A

$ro
flz) = f<"“"+h)2_hf($_ "y om?) (4.1.8)
ey = Lt 2";(290) RGO TR (4.1.9)
fay = LENZTE o) i) (4.1.10)
fla) = 1@= i(x —M Lom) wmREs) (4.1.11)
N A/RVASH

4.2 BHMoARERNOEFEREANDIGE
2 B ODE D355 5[ 2E

y'(z) = f(z,y,9), a<z<b (4.2.1)
y(a) = a,yb) =4 (4.2.2)
EEZD.
FRTCET e TOESTEET s
ZRAT DL,
y(x+h)—232(2:v)+y(:v—h)+O(h2> - y(w+h)2—hy(x—h)+o(hz))
= Py VTR, L 002) e,
_yl@+h)—y(=—h)
(= )
fo(z+k) = f(2) + f-(2)k + O(k?) Z i)
A, XoT,
_y(@+h) —2y(z) +y(z —h) y(x+h) —ylz—h)

2 + Sy, ) = o)

PRTF B, Oh?) R IEBIT 5 2 212 &> TSN n e IRl st
Vi1 —2Y: + Vi Vi — Y

- R s f(25,Y) ‘]th =

Yo=a, Y1 =8 (4.2.4)

)=0 (1<j<n) (4.2.3)



4.2. S HEROBFYERMEAN DG 23
EAEDHERZ WS,

Bl 1 $¢JE 2 siEFUE R RE
y' = pla)y +qx)y+r(x)
yla) = o, yb) =0

b —ath eBLE, ERHRAR

LT, h= 2%

n+1

Vi —2Y5+ Y Yit1 —Yj
- h2 )=,

= (-1- %hp(fﬂj))Yj—l + (2 + RPq())Y; + (-1 + %hp(xj))YjH = —h*r(z;)

+q(z)Yj +r(z;) =0

(j=1,2,...,n) &5, IzFLj=1n D& EX

(2+h2q(z1))Y1 + (—1 + %hp(a:l))Yg = —hPr(z)+(1+ %hp(m))oz
(1 = o) Yoot + 2+ Ra(wa)Ya = —R2r(a) + (1= Jhp(ea)8

THb. £oTnmkBE RN
24 h2q(x1)  —1+ Lhp(ar) i

-1 - %hp(l’g) 2+ h2q(x2) -1+ %hp(:bg) Yo

-1 %hp(xn) 2+ h2q(zy,) Y,

r(z1) (1+ 3hp(x1))er
= —h? T(af?) + (,)
r(en) (1= ghp(zn))B
2135,
Bl Z 1
y' = —zy +5y—202° — 4z

y(0) = 0, y(1)=0
(BEDfRIT y = — 2°) 7620 AN
2450 —1—Lha Y1 207 + 4oy
~1+Lhzy 24502 —1— Lhay Ys 2 2023 + 4zs

—1+ ihx, 2+45h2 Y, 2023 + 4y,



24 FHAE ENIK

5 2 (Neumann S D JLHL)
MY 2 RURSUERTE

y' = plx)y +q(x)y +r(z)
y'(a) = o, yb)=p

DEDIZEBRTOMWMODMEIEZSENTWEEHD%Z Nuemann &2 \WS., ZDHE 2, =

a—h ZEALT
Yi-Y,

2h
RIS B, AN HRRTEARNI EOGE LR T

—a<=Y =Y —2ha

1 1
(-1 §hp(ﬂfj))Yj—1 + (24 Rq(z5))Y; + (-1 + §hp($j))yj+1 = —h’r(z;)
(1=0,1,2,...,n) &2235H, j=00D& ZL
1 1
(—1— ihp(ﬂfo))y—l +(2+ h2q(ﬂco))Yo +(-1+ ihp(azo))yl = —hzr(xg)

&z, EOELSXZHWD &

(-1 — %hp(xo))(yl — 2ha) + (2 4+ h2q(w0)) Yo + (=1 + %hp(fvo))Yl = —h*r(wo)
= (2+ hPq(x0))Yo — 2Y1 = —h*r (o) — (2hh*p(x0))ax

25, Lo Tn+ 1 i R

2+ h?q(a) -2 Yo
-1 - %hp(a:l) 2+ h2q(x1) -1+ %hp(xl) Yy

—1- %hp(xn) 2 + h2q(zy,) Y,

7(z0) —(2h + h?p(x0))cx
= —h? T(afl) + (,)
7(7p) (1- %hp(wn))ﬁ
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4.3 RHDARANDIEHA
#il & LT Laplace Rk & IFIEN 2 OGS HTEREH 2 5.

u(x,y) = f(xvy) ((az,y)eaD)

72720 u = u(w,y) ERAMEETH D, DI xy M EOMHEE, 0D X D DR, f(x,y) &
0D EThHEZon-BEE 95,
x, yPEELZ DO WTCOESMEEZENTN L, k& T DL, u(r,y) D 2BEFLESZHNT

{umx+uyy =0 (($7y)€D)

u(x + h,y) — 2u(z,y) + u(x — h,y)

um(az,y) = 2
u(r,y+ k) — 2u(z,y) + u(z,y — k)
uyy(myy) = 2

LEMTED. Ko THEDAMERNE L OBEREMR

Ui1j = 2Uij + Uiv1j | Uij—1 = 2Us; + Uija
h2 + k?

Uij = f(ziyy;) ((wi,y;) 9 D DEHRD & &)

LB, (w,y) BEER Bl v e 213, XS5 I0EMT 288N H5.)
%, DEUTIEAE D =[0,n] x [0,7] &b, BREMEZ

=0 ((w,y:) D ORHEFD L F)

f(@,0) = f(z,m) =0, [(0,y) =siny, f(m,y)=2siny
95, h=k=Ct35L, ENHEAB ICERSEMER
Ui—1,j+Uis1;+Uijo1+ Ui jr1 —4U; ;=0 (4,7=1,2,...,n—1)
Uio=Uin=0, Uy, =sin W—j, Un,j = 2sin W—J
n n

YiB. CHEFHTEDTE, (n—1)2 RIEHTH A &FWT

Au=Db



26 AT ETIR
772U

t.
v = (Ui1,U12,...,Uin=1,U21,U29,...,Up—1n-1)%

B I
I B I
A =
I B
—4 1 1
1 -4 1 1
B = , I = ;
1 -4 1
b = —(U0+U01,Uo2, -, Upn—14 Uon:U20,0, ..., Upp1+ Up_1,)"
DA

4.3.1 Laplace A2 DEH K U

TENSDEH
2 RuAR DL (u(z,y),v(z,y)) DY, WAL :

Vg — Uy =0

DI

Uy +vy =0

Ziilzdeds. ZOLE, B1OADPSEERT VY v b ¢ BFELT

e, FH20XPSIRNOBEE Y BFEL T

VY =—v, Yy=u
MDD, Flo o, Y ldeHI2T 7T AHRER

Ap=0, Ah=0
R 9.
BRDPHDIZE DR
QERRZRLETEFEr OHET 5.

Ad(z,y) =0in Q, é(z,y) = w(z,y) on HQ



4.3. W AREA~DHA

EZD. FROBBRRZMFES Z2I1I2ED o IZH LT, u,v,0 BEES.
¢, 11X Cauchy-Riemann OEAFRA :

¢:v = 1/’3/7 ¢y = —%
79 DT, HEEK

f(z) = f(z +iy) = ¢(z,y) + ith(z,y)
WXEZEMAARETH D, Cauchy DESANIZLD

1) = 5 § 24

DO LD. Bz, y) X I DEIIZAR D, MEEE HWT 2 = rge®, ( =re? 2#EL &,

N = r? — r% 2w o(r,0) 4+ ip(r,0)
£2) /

27 r2 +rg — 2rrgcos( — )

do

&b, FREr s,

rZ—p2 27 w(r,0)
,00) = 0/ ’ do
¢(r0, 00) 2r Jo 12 +r¢—2rrgcos(6 — )

%14%. (Poisson DAR)

27



28 FHAE ENIK

JERRF I E WD AR
5l & L T Lotka-Vortella /522 D 1% FLE i

Y'(x) = yla—bz)
(x) = —2(c—dy)
y(a) = a, yb)=4
(a,,c, d>0FEH) 2FA5. KHla<z<bZnFERNL, h—b a, ri=a+hi &5

. X BIEMIRE Y, = V(2 Zi=Z(zs) Gi=0,1,--- ,n) E<.
BRI LD,

1<i<n—-120F, FLESITED

Yijn — Y
2h
Zig1— Zi1
2h

= Y;(a — bZZ)

== —Zi(C — d}/z)

BRI BWTIE 2 (2) ZETERES S JOBRBES TIEMT 5 &,
Z1— 2y

Zn - Zn—l
h

PLEIZED 2n + 2 HOEEIZEET 5 2n + 2 H I TR A Z E7-.
ZHIRTH=a— M URIELTD L D127 5.
7 MV
Y = Yo, V1, , Yo, Z0, Z1, -+, Zn)T (T ZHRE)

Y 2RO XS IZHEFT 5.
Y =Y +JF
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7272 U, ) )
0
Ys — Yo — 2hYi(a — bZy)
Yn — Yn,Q — 2hYn,1(a — banl)
F= 0
Z1 — ZO + hZo(C — d}/o)
o — 2o+ 2th(C — le)
Z = T+ 20 Zn_1(c — dY,_1)
Zn — Zn_1 + hZp(c — dYy)
1 1
-1 —2h(a—0bZ1) 1 2hbY1
,i —2h(a — bZn—1) 1 ‘ 2hbYn—1
J— 1 0
T | —hdZ —1+4 h(c—dYp) 1
—2hdZy -1 2h(c—dY1) 1
—2hdZn, -1 ,i 2h(c —dYn—1) 1
—hdZn, -1 1+ h(c—dYn) |
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BOE AREXRE

5.1 2 ODE
LTI,

DR % AR EFEIE (finite element method) 2LV, y(x) = Zyjcpj(x) (y; 1XEE)

7=0
DL TKRD 5. ARERIEIIMEZ ARE O HRLEB OO TRIAT 5. FREZEOA
RNERDBITIE, WAHBEAZHES AENCELTPrSERT 5.

1) [a,b) & a=zg <3y <32 < -+ <y =b LHEL

2)
LT Ll T € [1'1’—17 a:z]
Lj — Ti—1
pi(z) = i1 7% x € [z, Tit1]
Titl — T4
0 LA, F 2 IEXES
5K,

3) v(z) & v(a) =v(b) =0 &2/ 9 1 MO AR E 35 (2D &5 4Bz T A M
BEewd) . o EHNT

b
0 = / ("(@) + a@)y(z) — f(2))o(x)d



32 o ARERE

195. Zy]% =pi(z) (i=1,2,---,n—1) &L &,

b n n
o= [ {ZW}(?B)%OQ(SU)+Q($)Zyj¢j($)<pi(ﬂf)f(ﬂ?)%(fv)}div
a j=0 j=0
n b b
- Yy / [~ oi(@)d, () + a(x) i ) py(z)} d — / F(2)pi(x)da
j=0 Je a

4) £oT
b
aij = /{—wé(w)w}(w)+q(x)s0¢(x)soj(w)}dw
b
fi = / f(@)ps(x)dz
B L, n—10ENHFRER

Za’ﬁﬂyj 1 2_1>27"' 7n_1) (511)

%@5. R UBREMELY, vy = a,yy = BTHZ. TOn5 y;, BEXD, y(x) =
Zyjcpj ) DNELMRE 785

1§J 5.1.1. v —u = —5sinmx 7272 L u(0) = u(1) = 0 DA,
SEBEER=LTE.

F1<i<n—-1IZ/FLT,

I /h_l_:v?dx_ N
Y o, k2 R2 T R 3k,

B 2 2h
- h 3
Qiit] = Qidr s = hi_f-l—gd—x 33727353}1
il = Gitli = /0 2k ( h) x [hQ 2h+3h2]0
1 h h 1 h
T R 2T3Th %



5.2. Poisson JFFEN

LR,

1
fi = /0 f(@)gi(x)de

=4 f(l’) 3 f(ﬂfi_l), f(.CL‘Z), f($i+1) @&Fﬁb\fﬁﬁZfﬁfy\ bf§+%j—é L,

fi = /0 (f(xz) _hf(xi_l)x + f(a:z)> (% + 1) dx

—h

+/oh <f<mi+1)h_ f(awx + f(xz)> (—% + 1) dx

f(ai) = f(ziog) 2® o) — Fla N ml‘o
I T S o7 - o)y + Foe]

+— [f(xiﬂ)—f(%’) 3 2 ]Z

A 3 T (f(wit1) — 2f($i))% + f(zi)x

= (F(@) ~ fli)s — (2f() — Fai)y + fh

(Flia) — F@)s + (i) — 2 () + fa)h

h(f(xi-1) +4f(xi) + f(wit1))
6

&b, Heid (5.1.1) EHWTEHRETIT L.

w|

5.2 Poisson A2
AREE Q, BER T2 B HRER
Uz:}c(%y)‘i‘uyy(%y) = f(xay) (xay) GQ

u(z,y) = g(z,y) (v,y) el

DR % u(z,y) = Zujcpj(:c,y) D TRDS.

=1

1) Q 2 ERIED 3 46 By, By, - 1254,

33

SAFRDIHMTQORNIBIZHZED%E P,--- P, 2L, T FIZHBED% Py, -+, P &

2) gi(z,y) & P, T1, P, ZHAICKR 2203 A ETIE0 &2k nX o 1 IR e 5

5.



34 o ARERE

3) v(w,y) ZT7 A MEE (AWM RET v(z,y) =0 ((z,y) e T Z2ATEE) &5, 2,y
TENETNHAEDTHIEITED,

0 = //Q(um(a:,y) + uyy(x,y) — f(z,y))v(z,y)dzdy

/ { / Umzvdx} dy + / { / uyyvdy}daz— / /Q fudady

- / /Q (=t (2,92, 4) — 1y (2, 9y (&) — F (s ) ) ey

ZITu@) =) ujpz,y), o(z,y) = pilzy) (=1,2,--- ,m) £BLL,
j=1

0 = //—Zuj{(SOj(x,y))x(%(x,y))x+(goj(:c,y))y(goi(m,y))y}—f(fﬂvl/)%(x,y)dmdy
o ‘o

= gu / /Q (o3 a(oio ) (o5 0)y (1o )y ) dody — [ | 5ty ydady
4) £oT

o =[] 13t et — (orle )yl 0), ) dedy
fi = / /Q F ()i, y)didy

8}3< &, mﬁ:ﬁﬁﬁ@iﬁZaU% :fi (i: 1,2,--- ,m) ’2?%5 f:f:bi%ﬁ%’f¢ck D,
j=1
w; = g(zy) (m+1<i<n)TH5.



